
Виховна година «Секрети щасливої 
родини» 

Мета:  ознайомити учнів з сімейними альбомами з фотоматеріалами деяких 
учнів, з їхніми сімейними традиціями; виховувати в учнів почуття 
поваги і любові до своєї родини, бережливе ставлення до сімейних 
реліквій. 

Обладнання: сімейні альбоми з фотоматеріалами, інформацією про сімейні 
традиції. Учитель – «Оголошення про шлюб», вислови про сім’ю, 
заготовки для створення моделі сім’ї та герба, аркуші для проведення 
рефлексії, вислови про родину, батьків,виховання дітей, відео 
презентація. 

                        
 

(Святково прибрана зала. На стінах вишиті рушники, на столах учнів 
вишивані рушники, а на них – кетяги червоної калини; плакати з прислів’ям 
про родину. 

У залі звучить музика (пісня «Кущ калини»), а діти, стоячи в 
українському вбранні, співають її. 
 

Епіграф.                                 Хто не знає свого минулого, 
                                                Той не вартий свого майбутнього. 
         (Максим Рильський) 
Пісня «Ой, зелене жито, зелене». 
 

Учитель.  Сьогодні ми зібралися на незвичайну класну годину, яка 
називається «Секрети щасливої родини», і в якій я запрошую всіх 
узяти активну участь.  

Учениця 1:  Добрий день вам, люди добрі! 
         Щиро просим до господи, 
         Раді вас у нас вітати, 
                  Щастя і добра бажати. 
 
Учениця 2:     Дорогі наші матусі, татусі, всі наші гості! Ми раді вас на 

нашому святі вітати. Хай буде вам затишно, тепло, мов у хаті 
своїй. Хай щира розмова у вашій душі розквітає. 

 
Звучить музика. 

Вчитель:  На нашій класній годині ми продовжимо розмову щодо ролі сім’ї в 
житті людини, поговоримо про те, що значить щаслива родина, що 
потрібно зробити, щоб щастя було вірним супутником сім’ї. 

                   Я запросила спеціалістів у сімейному житті – ваших батьків. Вони 
сьогодні стануть батьками багатодітних сімей. Ми створимо 3 
творчі групи, які перетворяться на «сім’ї», в кожній з якої буде 
своя «мама» та свій «тато». 



Кожна сім’я має свої символи 
І сім’я -  сонце, символ тепла та добробуту; 
ІІ сім’я – квітка, символізує любов, радість, красу; 
ІІІ сім’я – ластівка, символ сім’ї та добробуту. 
І сім’я – це перша творча група. До неї входять: 
                    1. Легач Володимир Степанович 
                    2. Легач Наталія Степанівна. 
ІІ сім’я – це друга творча група. До неї входять: 

1. Бернар Олександр Миколайович 
2. Бернар Богдана Василівна 

ІІІ сім’я – це третя творча група. До неї входять: 
1. Івасюк Василь Михайлович 
2. Івасюк Оксана Тарасівна 

Прошу зайняти свої місця. 
Вручення жетонів. 

- Діти, стоячи осторонь не будете і ви. Вибравши жетони, які розміщені в 
чарівному «сімейному» горішку. Кожний жетон, який ви виберете, буде 
символізувати сім’ю ваших «названих» батьків. 
 

Пісня «Кущ калини» 
Звучить музика, а діти вибирають жетони. 
І так до вашої уваги пропонується 6 слайдів. 
Приступаємо до 1 слайду, який називається: 

«Секрети щасливої родини». 
  Для того, щоб познайомити ближче всіх членів сім’ї, 
налаштуватися на роботу, пропоную виконати просте завдання: придумати 
прізвище вашої родини. Ви маєте на столах перелік 3 прізвищ, з яких ви 
повинні вибрати собі одне з них. Та розповісти чому ви такі вибрали 
прізвища. 
Робота в сім’ях. Учасники визначаються з прізвищем своїх сімей – груп. 
Вчитель: Сім’я – найбільша цінність для кожної людини. Це розуміють усі. 
Але справжню сім’ю можуть створити люди, підготовлені не тільки до свят 
сімейного життя, але й до його буднів, спроможні не тільки танцювати та 
веселитися, але й добре працювати. Ростити дітей, утримувати дім. Кожна 
сім’я – особливий світ, свої традиції, звичаї. 
 Відбувається презентація груп сімей. 
А зараз пропоную захистити своє вибране прізвище для сім’ї. 
  Погляньте на вислів Фаїни Раневської, яка говорить, що: 
 «Сім’я замінює все. Тому, перш ніж її завести, варто подумати, що тобі 
важливіше: все або сім’я». 
Приступаємо до 2 слайду, який називається 
 

Поняття «родина». 



Вчитель: Нагадую, родина – мала соціальна група, члени якої пов’язані 
спільністю побуту, взаємною допомогою та моральною 
відповідальністю. 

  Ми сьогодні з вами поговоримо не просто про родину, а про 
щасливу родину. 

- Діти, як ви думаєте, що таке родина? 
Учень: Родина – це не тільки рідні, родичі. Це і наш клас, і школа і весь 

народ український. Родина до родина – народ. Ми з вами всі – 
український народ, який складається з родин малих і великих, 
дружніх і працьовитих. 

Вчитель: - А зараз, діти, пригадайте, як поети у своїх віршах оспівують 
любов до рідної землі, до своєї родини. 

Учень: Чи вітер, чи літня злива – 
Усе мені рідне, миле 
Нема такого дива, 
Нема такої сили, 
Щоб сонце зуміла взяти 
Та й понести з собою, 
Щоб в серці моїм здолати 
Любов до землі святої. 

Учень:      Я чую свій голос, 
Пшеничний твій колос 
І душу мені завіває зерно. 
Моя Україно, білявко – хатино, 
Пізнати тебе мені щастя дано. 

Учень:      Родина, рід – які слова святі! 
Вони потрібні кожному в житті. 
Тож народилось веселкове свято –  
Прийшли сьогодні з дітьми мама й тато. 
Цей хліб насущний ви прийміть від нас 
Щоб був достаток в домі повсякчас, 
І злагода, і щастя, і тепло. 
Щоб всій родині радісно було. 

Учень виносить хліб, кладе його на стіл. 
Поглянемо на 3-й слайд, який називається: 
 

«Весільні фото». 
Вчитель: Молоді люди знайомляться, розуміють, що зустріли свою 

половинку й жити без неї не можуть, закохуються та йдуть до 
РАГСу, церкви, щоб узяти шлюб. 
Шлюб – добровільний союз чоловіка та жінки з метою створення 
сім’ї. 

- Давайте спитаємо ваших мам і тат, а як вони познайомилися? 
- Чому вирішили одружитися. 
         Опитування батьків. 



Колись давним-давно, у добу середньовіччя, у кожній поважній 
родині було прийнято мати свій родинний герб. Родина створювалась, і 
голова сім’ї обирав символи, що будуть зображені на гербі, будуть 
відзнаками нового роду. 

Я пропоную вам усім разом створити герб своєї сім’ї, написати девіз. 
Ви можете скористатися підбіркою висловлювань, прислів’їв та символами, 
що є на ваших столах. Час на роботу – 3 хвилини. 
Звучить музика «Калина». 
     Сім’ям видаються заготовки для створення гербу та підбір 
висловлювань. 

1. «Яка сім’я – такий і я»; 
2. Маму ні купити, ані заслужити; 
3. Яка хата, такий тин, який батько, такий син; 
4. У кого є ненька, у того й голівка гладенька; 
5. Усе купиш, лиш маму і тата ніколи; 
6. Шануй батька і неньку – буде тобі все гладенько; 
7. Без верби й калини нема України; 
8. З палких сердець калина виростає. 

 
І так, я хотіла б, щоб ви презентували створені свої сімейні герби. Розглянемо 
4-й слайд 

«Мати і батько». 
  Батько і мати – найрідніші й найдорожчі люди. 
Вчитель:  Мати і батько – найближчі й найрідніші люди для кожного з нас. 

Скільки ночей не досипає мати, доглядаючи свою дитину, скільки 
сил прикладає батько, щоб забезпечити дітей, сім’ю всім 
необхідним. 
Недаремно образи батьків опоетизовані у віршах, оспівані у 
музичних творах, прославлені в казках і легендах. 

Учень:      Мама! 
Найдорожче слово в світі! 
Де б не був ти, що б ти не робив, 
Та вона твій шлях завжди освітить 
Ніжним серцем, відданим тобі. 

Учень:      Батьку любий, татку ніжний 
                  Нинішньої днини 
                  Ти від нас прийми щиренний 
                  Дар на іменини. 
 
Учень:      Пам’ятайте і Божу заповідь, яка говорить: «Шануй батька свого і 

матір свою -  і добре тобі буде, і довголітнім ти будеш на землі, яку 
Господь, Бог твій, дає тобі». І за цією заповіддю повинна жити 
кожна людина. 



Слово надається отцю Володимиру:  «У Новому Завіті Біблії сказано: «Діти, 
слухайтесь своїх батьків у Господі, бо це справедливе! Будьте 
слухняними в усьому батькам, бо це Господові приємно!» 

Вчитель:  А зараз оголошуємо конкурс «Батьки – чомучки». (Батьки по черзі 
відповідають на запитання дітей, які починаються зі слова «чому»). 

 
5-й слайд. Фотографія маленьких дітей (учнів). 
 

Головне багатство сім’ї – діти. О.Герцен у ХІХ сторіччі сказав: «Сім’я 
розпочинається з дітей. Діти – це дзеркало батьків, їхня надія на краще 
майбутнє». 

Питання тат: які почуття у вас були, коли ви дізналися, що стали 
батьком? Для чого в сім’ї потрібні діти? (відповіді батьків). 

Батьки беруть на себе дуже відповідальне завдання – виховання 
нового покоління. Як показує життя, не всі чоловіки та жінки можуть стати 
справжніми батьками, спроможними створити щасливу сім’ю. Ваше завдання 
– визначити, які якості повинні бути в чоловіка та жінки – майбутніх батька 
та матері. 

Пропоную вам вирішити сімейний конфлікт-ситуації на загальній 
сімейній нараді. Вам запропоновані по 1 ситуації і ви повинні їх вирішити 
батьки, а діти будете розгадувати ребуси, які знаходяться на ваших партах. 

 
Ситуація 1. Ви (батьки) випадково дізналися, що ваша дитина 

палить. Просите її чесно зізнатися, але вона все заперечує. При цьому 
стверджує, що друзі палять, тому від неї теж тхне цигарками. 

Ситуація 2. Ви багато працюєте, часто дуже зайняті, тому просите 
свою дитину зробити необхідну роботу по дому. Дитина знаходить тисячу 
відмовок, але при цьому встигає побазікати з друзями, подивитися телевізор. 
Як батьки починають сварити, йде до себе в кімнату і на прохання батьків не 
реагує. 

Ситуація 3. Бабуся та дідусь дуже хочуть бачити онуків, але онуки 
люблять тільки отримувати від бабусі й дідуся подарунки. Їхати ж до них не 
хочуть, пояснюючи це тим, що їм ніколи, багато уроків і таке інше. 

Звучить пісня «Дитяча». 
 
Поглянемо на 6-й слайд  «Про що розповів сімейний альбом?» 
 

Кожна людина повинна знати свій родовід, пам’ятати своїх 
прапрадідів, знати, чим вони займалися, як жили, чим славилися. Треба 
вивчити «дерево свого роду». Що більший рід, то міцнішим росте дерево, і у 
кожної гілочки чи коріння є своє ім’я. Дізнатися про це нам може допомогти 
сімейний архів – родинні фотографії, листи, альбоми, інші сімейні реліквії. 

Та, напевне, найбільшу цінність у сімейному архіві займає сімейний 
альбом-літопис. 
Бесіда з учнями. 



- А чи ведуться у ваших сім’ях альбоми-літописи? 
- Які саме фотографії містяться в цих альбомах, які записи 

занесені? 
- А чи потрібно підписувати фотографії? 

 Пам’ятайте, що у вашому альбомі (власному) обов’язково мають 
знайти місце фотографії батьків і членів сім’ї, дорогих вашому серцю людей. 
 А зараз прошу поділитися своїми розповідями про сімейний альбом. 
(Учні розказують). 
 Але ще більшою святістю, ще більшою повагою, ознакою любові 
буде вивішений на стіні портрет бабусі чи дідуся, батька чи матері. Бо це не 
просто данина традиції, це пам'ять про тих, хто творить історію, з кого треба 
брати приклад. Але, на жаль, не в багатьох сучасних родинах знайдеш на 
стіні батьківські фотокартки. Зате скільки співаків, футболістів… А 
прибраний вишитим рушником портрет батька чи матері чомусь вважається 
ознакою старомодності. 

- А які свята стали традиційними у вашій родині? 
- Коли за святковим столом збираються усі члени родини? 

 Немаловажну роль в сімейному архіві займають листи, листівки 
(поздоровлення).  
 Листи – це пам’ять. Не одна старенька мати, не одна вдова ще й зараз 
тихенько відкриє скриню і самотужки читає листа, написаного сином чи 
чоловіком. 
Пам’ятайте, бережіть сімейні реліквії, сімейні альбоми, щоб потім, на схилі 
літ, передати своїм дітям. Бо знати слід родовід, зберігати про нього нетлінну 
пам’ять означає любити свою Вітчизну. 
Вчитель: Сьогодні ми ближче познайомилися із сім’ями, сімейними 

традиціями, уподобаннями членів родин. 
Учень:         Сподіваємося, що сьогоднішнє свято надовго запам’ятається всім 

присутнім. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




